

新春走基层

保障消防安全 他们坚守在黄河滩地

郑报全媒体记者 汪永森 文图



郑州河南南头，是黄河滩地公园里的一个知名景点，春节期间这里成为不少人出游的第一选择。然而在市民享受假日，观赏美景时，市消防救援支队惠济大队的15名消防员，却在默默担负着景区消防执勤保卫重任。

作为新晋网红打卡地，春节期间南头观景点吸引了众多游客，同时，吸烟等行为的增多也给景区带来了不小的消防压力。为了防止各类火灾事故发生，南头执勤点的消防员制定值守计划，安排人员对景区内的消防设施配备、电气线路敷设、用火用电管理等重点区域进行24小时值班值守，做到及时发现、消除火灾隐患，同时灭火执勤组每天持续对景区内的建筑结构、消防设施、道路、消防水源等为重点区域开展巡查，全面掌握执勤点消防安全情况，并制定针对性的灭火救援预案。

一位小游客向执勤消防员致敬

惠济区消防救援大队相关负责人告诉记者，南头执勤点消防员春节期间开展不间断地巡逻检查，进行“地毯式”排查火灾隐患，严格督促景区工作人员落实消防安全主体责任，从护堤大坝到坝端广场、从黄河岸边到树木草坪，消防员每天都要对景区来回巡查十余遍，做到检查一处、放心一处，任何一处火灾隐患都逃不过消防员的眼睛。

对前来南头区域游玩的市民，消防指战员还发放消防宣传彩页，讲解节日期间消防安全注意事项，提醒市民遇到火灾事故如何正确报警、如何火场逃生自救、正确使用灭火器等消防常识，使游客们在游览的同时做到不违规用火、乱扔烟头，确保景区消防安全。

市政协召开党组扩大会 研究部署今年重点工作

(上接一版)持续学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想、关于河南和郑州的重要讲话指示精神，坚持用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。要认真谋划、精心制定、修改完善党组工作要点和年度协商计划，全面落实市委各项决策部署，围绕立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，围绕郑州国家中心城市现代化建设的目标任务，聚焦聚力高质量发展，着力坚持党的领导，着力服务中心大局，着力强化思想引领，着力加强自身建设，努力把在把正确方向上开拓新境界，在履职尽责上彰显新担当，在凝聚共识上迈出新步伐，在提质增效上实现新作为。

市领导到新密市调研

严把“四关”高标准建设美丽乡村精品村

(上接一版)针对美丽乡村精品村建设工作，周富强要求，要严把“设计关”，坚持绿色发展、生态保护，邀请专业人士进行高标准规划设计，切实做到因地制宜、因类施策，全面推进乡村发展和经济繁荣。要严把“建设关”，高质量推进美丽乡村精品村的建设工作，补齐农村基础设施和公共服务短板，不断提高城乡基本公共服务均等化水平。要严把“产业关”，深入挖掘各地区的文化要素和旅游要素，打造文旅旅相结合的新业态，促进百姓增收、农业增效。要严把“民生关”，在美丽乡村建设过程中持续推进农村人居环境整治，充分尊重群众意见，发动群众参与，解决好群众关心的农村人居环境痛点难点，进一步提升人民群众的获得感幸福感。

扮靓城市容颜 他们奔忙在大街小巷

本报记者 刘伟平 文图

春节假期刚刚结束，人们还沉浸在新春的余味之中。就在刚刚过去的春节长假里，有一群特殊岗位上的人，他们远离亲人不能回家，为了保障城市的正常运转，坚守在工作一线。

今年45岁的郑明莉，是二七区勤芳街环卫中转站的一名压缩机操作工，家在湖北襄樊的她，由于工作原因已经许久没有回家了。勤芳街中转站承载着淮河路辖区所有生活垃圾的转运，逢年过节，垃圾吞吐量更是大增。今年春节，郑明莉主动响应单位号召，申请加入了“留郑过年”的大军中。谈起跟家人提出“就地过年”的想法时，她心里其实很自责，由于父亲刚刚做过股骨头置换手术，自己本应该留在病床前照顾家人，不过父亲对她的决定很支持，还叮嘱她一定要干好本职工作。“春节过后，一定找个时间，带上孩子，回家好好陪陪父亲。”郑明莉说。

每逢佳节倍思亲。二七区综合执法局应

急中队的姚迪主动带头留郑过年，春节坚守在执法一线。姚迪是江苏徐州人，这是他在郑州工作的第十个年头，然而留在郑州过年却是头一回。大年初二一早，姚迪就带领执法队员对辖区的重点区域开始执法巡查。姚迪说：“其实不只是在过年，平常的周末和节假日，我们坚守在一线的执法人员就有很多，春节期间大多数的市民都调休放假，对市容市貌的关注度、参与度也在不断提升，所以每次逢年过节对城市管理工作者来说都犹如一场大考。”

坚守，是这座城市最美的风景，在二七区城市管理的各条战线上，像郑明莉、姚迪这种留郑坚守在工作一线的干部职工还有很多，这其中，有41年如一日，整天与厕所、粪便打交道的江学铜，有从清扫班长、质检员，再到作业队长，在清扫保洁岗位上奋斗了27年的李新红，他们以实际行动默默地奋斗在自己的岗位上，以实际行动为绿城之美贡献着自己的力量。

城市管理工作者春节期间坚守岗位



郑州规上工业增加值增速 全国大中城市中排名第七

(上接一版)制定《关于加快小微企业园高质量发展的实施意见》。融合发展加速推进，建成5G基站1.8万个，推动实施42个总投资80.8亿元的省级5G重点应用项目，新增“两化融合”管理体系贯标对标企业438家、省级智能工厂(车间)27家、制造业与互联网融合试点示范26家。成功举办2020中国500强企业高峰论坛、第七届中国(郑州)产业转移系列对接活动、国家网络安全宣传周等重大活动，显著提升了郑州制造在全国的知名度和影响力。

据了解，下一步，我市将以供给侧结构性改革为主线，以制造业高质量发展为主攻方向，以数字化为基础，着力推进稳增长、调结构、促转型、扩增量、强主体等重点工作，突出抓好全市66家龙头企业和区县(市)产值30(20)强企业的运行监测服务；以制造业招商引资为抓手，着力招大引强，做优增量，推动产业结构调整；重点抓好小微企业园建设，着力培育小微企业，抓好“三高”企业培育，壮大市场主体规模；积极推动“三大改造”，促进制造业数字化转型；持续推进“亩均论英雄”改革，打好政策“组合拳”，形成优胜劣汰发展机制，倒逼企业转型升级；深入落实“黄河人才计划”，大力实施“优秀企业家领航计划”，全面提升企业家综合素质。



社交有距春常在 核酸无恙岁月安

保持社交距离 增强防病意识

中央文明办 宣

漫画作者：林帝浣



运动能医假病 醉酒不解真愁

提倡戒烟限酒 坚持适量运动

中央文明办 宣

漫画作者：林帝浣